

树立新理念 发展新业态 开拓新局面 衡阳高新区赴江浙开展招商引资工作

衡阳日报讯 (文/图 通讯员 段力 全媒体记者 邓小山) 8月16日至18日,衡阳国家高新区党委书记秦振衡率队,赴苏州和杭州两地开展招商引资工作。

秦振衡一行密集走访了欧普照明苏州生产研发基地、浙江省衡阳商会、袋鼠云科技、云途信息科技、颐高集团等单位和企

业。参观了企业的生产车间、智能化仓库和展示中心,详细了解企业的生产流程、市场应用及发展规划。

在与企业负责人座谈中,秦振衡推介衡阳高新区的地理位置、产业配套、政策落实等优势,诚挚邀请他们到衡阳高新区走一走、看一看,感受衡阳高新区的发展魅力,希望通过浙江省衡阳商会的引荐,以“乡情”为纽带,吸引更多企业支持高新、助力高新、赋能高新。



深入企业走访考察。

振奋精神再出发,拼搏实干勇争先。

8月17日,衡阳国家高新区召开2023年上半年经济运行分析暨重点项目调度会议,分析研判当前经济形势,调度重大项目建设,动员全区上下进一步坚定信心、鼓足干劲,以更加饱满的工作热情、更加昂扬的工作状态,扭住短板合力攻坚,瞄准目标奋力冲刺,奋战三季度、决胜下半年,为高质量完成全年各项目标任务加压奋进。



衡阳高新区倾力打造中部数字经济高地。 ■李西 摄

年中答卷——“稳进新好”

2023年上半年,衡阳高新区经济运行“稳中有进、稳中向好”,呈现出“稳、进、新、好”的特点,主要指标基本实现“时间过半、任务过半”。

“稳”的态势在持续。衡阳高新区白沙片区第一家人入园企业——湖南长高森源电力设备有限公司,2023年1至7月完成产值1.6亿元、利润1925万元、上交税金1124万元,同比分别增长30%、253%、78%,公司产品在国家电网公司中标额排名湖南第一。长高森源并非孤例。湖南众源科技有限公司主营6类40余款真空镀膜电源产品,2023年上半年新上设备的产能已超过过去5年的总量,利润增长198%。1至6月,衡阳高新区部分指标稳步回升,在经济下行和挤水分双重压力下,高新区的主要经济指标降幅逐步收窄;园区规模工业产值累计增速同比下降12.4%,利润总额增长97.7%,规模工业企业效益增长较为改观。

“进”的力度在加大。1至6月,衡阳高新区53个省、市重大项目完成投资63.14亿元,年度计划投资完成率69.39%,年计划投资实现“双过半”,在全市上半年总体评价排名第一。先



衡阳高新区为高质量完成全年目标任务加压奋进。 ■李西 摄

全年宏图——争先进位

年初召开的衡阳高新区2023年经济工作会议响亮提出预期目标:园区综合实力进入全国高新区前70名、全省“五好”园区前20名,力争亩均税收增长15%以上;创新驱动发展综合水平保持全省高新区前3名;综保区发展绩效评估在全国进位15名;高新控股集团资产规模785亿元以上,营业收入35亿元以上。地区生产总值增长9%左右;规模以上工业增加值增长8.6%左右;固定资产投资增长14%左右;社会消费品零售总额增长8%左右;进出口总额增长17%左右;地方一般公共预算收入增长16.8%左右;居民消费价格指数涨幅控制在3%左右,全体居民人均可支配收入与经济增长同步。

初心如磐,步履坚定。2023年上半年经济运行分析会再次铿锵发声,下半年是扩投资的突破期、促消费的黄金期、稳增长的攻坚期,是决胜全年目标任务的关键期。全区上下要始终坚持目标导向、结果导向,在躬身实干中挖存量、扩增量、寻变量,跳起摸高、奋勇争先,确保主要指标在省市争先进位。

千方百计抓招商、活源头。招商引资是经济工作的生命线,是发展的源头活水。衡阳高新区将以招商引资为第一菜单,紧紧围绕“十四五”规划和产业定位,坚持大招商、招大商,大引资、引大资,紧盯科技含量高、产业层次高、带动性强的“三类”500强企业、上市公司、行业“冠军”企业。将持续拓展招商渠道,全面整合全区招商力量和各产业园运营商的招商资源,实施全员招商,充分发挥驻点招商、专业招商、平台招商、基金

招商、以商招商等方式,用活用好异地招商项目共享工作机制,大力开展产业链招商、集群招商,着力构建“大招商”格局。

全力以赴抓项目、扩投资。今天的项目,就是明天的产出,就是未来的基础。衡阳高新区将始终坚持“项目为王”,大抓项目、抓大项目,新建项目要抓前期、抓开工,在建项目要抢时间、赶进度,建成项目要促投产、早达效。加快推进项目建设,形成更多的有效投资;提升项目谋划质量,精心策划包装一批引领性、拉动性强的重大产业项目、重大基础设施项目和重大民生项目;全力推动重大工程,严格落实专班推进和周调度、周汇报工作机制,扎实做好衔接汇报和沟通工作,及时跟进工作进度;强化项目统计入库,坚持实事求是、应统尽统;进一步加快一般公共预算、专项债券、中央预算内资金支出进度,强化监督考核,确保各类资金充分发挥效益、形成经济增量。

持之以恒抓产业、聚集群。产业是发展的根基,企业是发展的主体。衡阳高新区将始终坚持制造业立区、产业强区,加速构建先进制造业、数字经济、生命健康产业的“两主一特”现代产业体系。大力推进产业链强链计划,加快延链补链强链步伐,推动高端制造业集群化、规模化、高端化发展;持续开展“原地倍增”“纾困增效”专项行动、优质企业梯度培育工程,推动规模以上工业企业新增;构建数字经济新模式,瞄准人工智能、大数据、5G等新兴技术,促进数字经济发展;做大做强以富士康、合力叉车、南岳生物等为代表的电子信息、先进装备制造、生物医药3个产业集群;抢抓“雁鸣溪”获批首批湖南省夜间消费集聚示范区机遇,进



长高森源上半年在国家电网公司中标额排名湖南第一。(资料图片)

一步擦亮夜经济名片,撬动消费、提振经济,打造新的经济增长极。多措并举抓创新、增活力。创新是引领发展的第一动力。衡阳高新区将强化平台建设,加快建设国家级创新平台,持续健全双创孵化体系,做大做强北航衡阳产学研中心、上海交通大学材料与装备创新中心、南华科创园等产学研用一体化平台建设;强化成果转化,鼓励企业开展原创性引领性核心技术攻关,深化校地校企合作,大力实施“政府引导资金+人才团队+项目+孵化企业”的运行机制,着力实现创新链产业链深度融合;强化人才培育,持续推进“人才雁阵”计划、“万雁入衡”行动落实落地,持续运用“UP”模式、柔性引才等模式招才引智,重点做好科技人才“引、育、用、留”工作。

坚持不懈抓重点、促进位。衡阳高新区将把完成各项目标作为各级各部门的“硬任务”,真正把抓经济工作的主体责任放在心上、扛在肩上、抓在手上。围绕主要指标各项支撑因素进行深度研究,采取有针对性的举措,紧盯目标任务,扬优势补短板强措施,持续巩固和提升向上向好的经济发展态势。特别是对薄弱指标要找准原因、有效用力,尽快补上缺口、赶上进度;对优势指标要保持良好态势、力求突破,努力形成更强支撑、作出更大贡献,奋力推动经济实现质的有效提升和量的合理增长,确保全区各项指标在全省争先进位。

全心全意抓服务、优环境。良好的营商环境是经济发展的王牌和法宝。衡阳高新区将优化要素保障,始终坚持基础设施围绕产业链建设、财政资金围绕产业链投的原则,把资金用到产业最需要的地方,实现效益最大化;大力推进盘活低质低效用地、闲置土地“腾笼换鸟”,不断提高土地利用能效。优化政务服务,深化“放管服”改革,推进“三集中三到位”改革,以“一件事一次办”为目标,持续打造“政策最优、成本最低、服务最好、办事最快”的发展环境,打响“高新事、高兴办”政务服务品牌,以一流的营商环境助力经济社会发展快速健康发展。

衡阳高新区管委会负责人激情号召,全区上下一定要踔厉奋发、勇毅前行,全力跑好后半程,奋力冲刺全年目标任务,为衡阳加快推进区域中心化进程作出新的更大贡献。



衡阳高新区全力打响“高新事、高兴办”政务服务品牌。(资料图片)

雁鸣红人汇 大奖等你拿

在指定地点拍摄视频,最高可获得5000元奖励

衡阳日报讯 (通讯员 朱颜) 近日,衡阳高新区雁鸣溪夜市被省商务厅评为首批湖南省夜间消费集聚示范区。为持续引流造势,该夜市重磅推出“雁鸣红人汇”挑战赛活动,邀请抖音达人来雁鸣溪打卡。

“一定要来李霸霸烧烤!”“豆腐超好吃!”“铁板牛肉、芝士玉米!我的口水都流下来了……”位于高新区柿江河畔的“雁鸣溪夜市”,早已成为衡阳本地热词,吃货们在抖音、小红书等网络平台疯狂“种草”,分享着美食攻略。

据悉,本次活动时间为8月19日至8月25日,活动参与者在“雁鸣溪夜市”“高新现代城”“高新未来城科创谷”“高新未来城创客谷”等4个指定地点之一打卡拍摄视频,并@“雁鸣溪夜市”“高新未来城”“高新未来城科创谷”等3个官方抖音号,即可参与活动线上排位,最高可获得5000元现金奖励。